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Tunnels : Ariege
Question écrite n° 3615

Texte de la question

M Augustin Bonrepaux attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'equipement et du logement, sur le
dossier concernant le tunnel du Puymorens. Il lui rappelle que les premiers credits d'etudes avaient ete inscrits
par M Jean Auroux, alors ministre de l'equipement, sur le budget 1986. Parallelement, les collectivites : conseil
regional de Midi-Pyrenees, departements de l'Ariege, des Pyrenees-Orientales et de la Haute-Garonne
inscrivaient un credit equivalent, la meme annee, sur leur propre budget. Au debut de l'annee 1987, la
Communaute europeenne completait ce financement par une attribution d'un million et demi de francs au titre
des Programmes integres mediterraneens (PIM). Si les credits de paiement ont bien ete demandes aux
collectivites a la fin de l'annee 1987, celles-ci attendent encore a ce jour le resultat des etudes techniques qui
devaient aboutir a l'avant-projet sommaire (APS). Il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre : 1o pour
quelle raison le credit inscrit sur les budgets 1986 de l'Etat et des collectivites locales n'a pas ete engage au
cours de l'annee 1986 ; 2o a quelle date ont ete engagees les differentes etudes techniques, quels organismes
ont ete charges de les realiser, quelles recherches ont ete effectuees pour deceler les accidents geologiques ;
3o le cout de chacune d'elles et l'utilisation detaillee du credit de 3 millions de francs prevu a cet effet ; 4o quel
est le resultat definitif de ces etudes et a quelle date elles seront communiquees aux collectivites locales qui ont
participe a leur financement.

Texte de la réponse

Reponse. - La mission confiee a l'ingenieur general Paul Funel a propos des traversees pyreneennes s'est
deroulee, comme prevu, pendant l'annee 1986 ; elle constituait une premiere phase de reflexion qui devait etre
achevee avant que puissent commencer les etudes de faisabilite du tunnel. A la suite de la remise du rapport de
cette mission, toutes les etudes prevues ont bien ete realisees au cours de l'annee 1987, par le centre d'etudes
techniques de l'equipement du Sud-Ouest et par le centre d'etudes des tunnels ; seule l'etude socio-economique
a necessite un delai supplementaire. Ces differentes etudes et l'avant-projet sommaire qu'elles ont permis
d'etablir ont ete transmis par la direction departementale de l'equipement de l'Ariege a l'administration centrale
du ministere de l'equipement, du logement, des transports et de la mer. L'examen approfondi du dossier d'avant-
projet a conduit a retenir, pour la realisation du tunnel, la variante basse, qui debouchera a Porte-Puymorens, du
cote des Pyrenees-Orientales, et a proximite du pont Cerda, en Ariege. Par ailleurs, il a ete recemment decide
que la construction du tunnel s'effectuera sous la maitrise d'ouvrage de l'Etat et sera concedee a la Societe des
autoroutes du Sud de la France ; l'operation beneficiera d'importantes subventions du fonds europeen de
developpement regional (180 MF) et des collectivites territoriales interessees (70 MF). L'etat d'avancement des
etudes devrait permettre le lancement de l'enquete publique des l'ete 1989, dans l'objectif d'une mise en service
du tunnel a la mi-1994.

Données clés

Auteur : M. Bonrepaux Augustin
Circonscription : - Socialiste

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE3615
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE3615

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3615
Rubrique : Voirie
Ministère interrogé : équipement et logement
Ministère attributaire : équipement, logement, transports et de la mer

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 10 octobre 1988, page 2787

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE3615

